

**Committee of Experts on the Transport of Dangerous Goods  
and on the Globally Harmonized System of Classification  
and Labelling of Chemicals**

24 November 2021

**Sub-Committee of Experts on the Transport of Dangerous Goods**

**Fifty-ninth session**

Geneva, 29 November-8 December 2021

Item 7 of the provisional agenda

**Global harmonization of transport of dangerous goods regulations  
with the Model Regulations**

**Corrections to the Model Regulations and the Manual of  
Tests and Criteria**

**Note by the secretariat**

**I. Corrections to the Model Regulations identified by the Joint  
Meeting of the RID Committee of Experts and the Working  
Party on the Transport of Dangerous Goods (WP.15/AC.1)**

1. The Joint Meeting of the RID Committee of Experts and the Working Party on the Transport of Dangerous Goods met from 21 September to 1 October 2021.

2. During its discussion on the harmonization of RID/ADR/ADN with the United Nations Recommendations on the Transport of Dangerous Goods, it identified several errors in the Model Regulations and corrected them when transposing the corresponding texts into RID/ADR/ADN. Some of these corrections were considered straightforward by the secretariat and were included in the first corrigendum to the twenty-second revised edition of the Model Regulations (ST/SG/AC.10/1/Rev.22/Corr.1), which has already been published. However, there were a few corrections where the secretariat preferred to inform the Sub-Committee before including them in a corrigendum. Proposal 1 contains these corrections.

**Proposal 1 (English)**

**1.1 Chapter 5.4, 5.4.1.5.12, heading**

*For entries read information*

**1.2 Chapter 5.4, 5.4.1.5.12, paragraph following the heading**

Not applicable to English.

**1.3 Chapter 6.2, 6.2.1.5.2 (d) and (e)**

*For code read technical code*

**1.4 Chapter 6.2, 6.2.2.5.1, second sentence**

*For 6.2.1.4.3 read 6.2.1.4.4*

**1.5 Chapter 6.2, 6.2.2.7.2, note after (e), first sentence**

*For 6.2.1.4.3 (b) read 6.2.1.4.4 (b)*

**1.6 Chapter 6.9, 6.9.2.2.2.3 (f)**

*For parallel-shell specimen read parallel shell-sample*

**1.7 Chapter 6.9, 6.9.2.3.4, penultimate paragraph, first sentence**

*For the plies in the shell read the stresses in the plies in the shell*

**Proposal 1 (French)**

**1.1 Chapitre 5.4, 5.4.1.5.12, titre**

*Au lieu de Rubriques lire Renseignements*

**1.2 Chapitre 5.4, 5.4.1.5.12, paragraphe sous le titre (deux fois)**

*Au lieu de rubriques lire renseignements*

**1.3 Chapitre 6.2, 6.2.1.5.2 d) et e)**

*Sans objet en français.*

**1.4 Chapitre 6.2, 6.2.2.5.1, deuxième phrase**

*Au lieu de 6.2.1.4.3 lire 6.2.1.4.4*

**1.5 Chapitre 6.2, 6.2.2.7.2, nota après e), première phrase**

*Au lieu de 6.2.1.4.3 b) lire 6.2.1.4.4 b)*

**1.6 Chapitre 6.9, 6.9.2.2.2.3 f)**

*Sans objet en français.*

**1.7 Chapitre 6.9, 6.9.2.3.4, avant-dernier paragraphe, première phrase**

*Sans objet en français.*

**II. Correction to the Model Regulations identified by the Working Party on the Transport of Dangerous Goods (WP.15)**

3. The Working Party on the Transport of Dangerous Goods (WP.15) met from 8 to 12 November 2021 for its 110<sup>th</sup> session.

4. During its discussions, it was pointed out that after 6.5.5.1.6 was amended for the twenty-first revised edition (ST/SG/AC.10/46/Add.1), the definition of C, which used to be part of the table, had been lost, and it was agreed to amend ADR to again include this definition. Below is a proposal to correct the Model Regulations in the same way.

**Proposal 2 (English)**

**2.1 Chapter 6.5, 6.5.5.1.6 (a), at the end**

*Insert C = capacity in litres;*

**Proposal 2 (French)**

**2.1 Chapitre 6.5, 6.5.5.1.6 a), à la fin**

*Ajouter C = contenance en litres ;*

### III. Correction to the Manual of Tests and Criteria

5. When amending the Manual of Tests and Criteria to align it with the revised chapter 2.1 of the GHS (ST/SG/AC.10/48/Add.2), a consequential amendment was missed. Below is a proposal to correct this.

#### **Proposal 3 (English)**

**3.1 Section 1, table 1.1, first row, column “Hazard classes in the GHS”**

*For Explosives, Divisions 1.1 to 1.6 read Explosives, Category 2*

#### **Proposal 3 (French)**

**3.1 Section 1, tableau 1.1, première ligne, colonne « Classes de danger dans le SGH »**

*Au lieu de Matières et objets explosibles, Division 1.1 à 1.6 lire Matières et objets explosibles, Catégorie 2*

---